

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

## **О соискателе ученой степени кандидата медицинских наук**

**Сизове С.В., представляющем диссертацию по теме: «Клинико-психопатологические особенности, типология и прогноз маниакально-парафренных состояний в рамках приступообразного течения эндогенных психозов»**

С.В. Сизов окончил ГБОУ ВПО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело» в 2014 году. С 2014 г. по 2016 г. проходил обучение в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья». В период подготовки диссертации Сизов С.В. обучался в очной аспирантуре отдела по изучению эндогенных психических расстройств и аффективных состояний ФГБНУ «Научный центр психического здоровья» с 2016 г. по 2019 г. В настоящее время Сизов С.В. работает в данном отделе в должности младшего научного сотрудника.

За время выполнения диссертационной работы, Сизов С.В. проявил себя как перспективный молодой ученый, обладающий такими качествами как ответственность, целеустремленность и обнаружил глубокий интерес к научным исследованиям, особенно в области изучения психотических форм эндогенной психической патологии. С.В. Сизов самостоятельно выполнил все основные этапы исследования и оформил его результаты в виде глав диссертационной работы, при этом он активно и плодотворно взаимодействовал с научными лабораториями ФГБНУ НЦПЗ в рамках реализации мультидисциплинарного подхода. В работе с больными Сизов С.В. зарекомендовал себя как внимательный, вдумчивый и квалифицированный врач-клиницист. Все вышесказанное позволяет оценить Сизова С.В. как специалиста, которого можно рекомендовать к самостоятельной научной работе.

Результатом проведенного диссертационного исследования стало выявление дифференцированных клинико-психопатологических характеристик маниакально-парафренных состояний в рамках приступообразного течения эндогенных психозов. Была разработана оригинальная типология с выделением 2-х типов данных состояний, различавшихся по особенностям механизма бредообразования и характеристикам маниакального аффекта, которая имела прогностическую значимость и позволила установить корреляции клинической картины психоза с вариантами течения эндогенных психических заболеваний, а также разработать адекватные терапевтические подходы. Применение нейробиологических (нейроиммунологический, нейрофизиологический, биохимический) и патopsихологического методов исследования позволило автору объективизировать данные, полученные в ходе клинического исследования.

Результаты проведенного исследования изложены в 16 научных публикациях, в том числе в 8 статьях в журналах, рекомендованных ВАК для публикации диссертационных исследований.

Главный научный сотрудник отдела по изучению  
эндогенных психических расстройств  
и аффективных состояний ФГБНУ НЦПЗ,  
Доктор медицинских наук  
14.01.06. «Психиатрия» (мед.науки)

подпись д.м.н. И.В. Олейчика заверяю  
Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ  
Доктор медицинских наук  
14.01.06. «Психиатрия» (мед.науки)

22 ноября 2019 г.

И.В. Олейчик

А.Н. Бархатова

